
Scenă din „O Îrumuseţe ca-n poveşti" 

ostentative, urmărind linia uşor naivă dar 
proaspătă a basmului, tratînd realist perso-
najele-oamem şi oreînd contraste vădite cu 
„lumea supranaturalului". 

Foarte inspirât xegizoral şi scenografic a 
fost de pildă tabloul „împărăţia vîntului", 
unde doar eu ajutorul cîtorva elemente de 
decor şi a unei énorme păpuşi translucide, 
impresia creată a fost pregnantă. Să adău-
găm la acestea vocile, bine gradate în inten-
sităţi dramatice, ponderea, echilibrul, şi vom 
putea da astfel măsura eforturilor şi valoori-
lor artistice şi stilistice aie păpuşarilor din 
Sofia. 

O metodă noua, originală, de mînuire a 
păpuşarilor ne-a fost demonstrată de colec-
tivul de artişti păpuşari din Varna. Sis-
temul de beţe şi arcuri de sub scenă pe 

Cînd spul muzică finlandeză, te gîndeşti 
mai întîi la Sibelius, cînd spui teatru fin-
landez, primul nume pe care îl evoci este 
acela al clasicului Aleksis Kivi (i834-1872), 
scriitor înzestrat, autor de romane (Cei şapte 
fraţi) şi de comedii- (Cizmarii de la tara). 

care-1 manipulează, deşi se pare că e şi 
avantajos din punctul de vedere al efcur-
tului tehnic, are drept rezultat o maximâ 
mobilitate a păpuşii. 

O frumuseţe ca-n poveşti, de Stepankovo, 
e un basm bogat în episoade dramatice, 
alternînd aventura cu situaţiile comice. Tra-
tate în tente cromolitografice, bogat şi viu 
colorate, tablourile spectacolului s-au desfă-
şurat „allegro", unèori inégale în planul 
plastic, dar reuşind să susţină vie şi atentă 
privirea. 

Remarcabil pentru tonalităţile şi efectele 
realizate — tabloul „bandiţilor din păduare". 

Am înregistrat activitatea laborioasă şi 
entuziastă a celor doua colectiye bulgare, 
cărora întîlnirea internaţională de la Bucu-
reşti le va inspira poate si noi mijloace de 
expresie în realdzaxea spectacolelor de pă-
puşi. - , p 

AI. F. 

Finianda 
Micuţul teatru de păpuşi finlandez ne-a 
prezentat, inevitabil, tôt o piesâ de JCivi, şi 
anume comedia într-un act Logodra, 

Lecturjle anterioare ni-1 prezentaseră pe 
Kivi ca pe un scriitor atras în mod deosebit 
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Personaj din piesa „Logodna" 

de lumea ţăranilor finlandezi şi de cea a 
micilor meseriaşi. Logodna are si ea drept 
eroi cîţiva croitOTi, dintre care unul aspira 

R* P. Y. lugostavia 

Spectacolul prezentat de Teatrui de pă-
puşi din Ljubljana este, după cum preci-
zează şi programul Festivalului, o ,,piesă 
fantastică pentru marionete pe sfori". Frane 
Milciuski, autorul piesei, a pus la îndemîna 
realizatorilor spectacolului un text fără mari 
pretenţii de originalitate, dar capabil sa 
slujească drept bază unei puneri în scenă 
eu valori îndeosebi plastice. 

Acţiunea piesei se petrece în cer si pe 
pămînt. O steluţă leneşă, care zăboveşte 
peste măsură în culcuşul ei sidéral şi pro-
voacà astfel defecţiuni în sectorul luminilor, 
e pedepsită să meargă pe pămînt. Ajunsă 
pe pămînt, steluţa — care aire înfăţişarea 
unei îetiţe eu părul de aur — aststă la 
câteva din suferinţele şi bucurdile oamenilor. 
Lumea pe care o străbate, îi place, eu ex-
cepţia unui sdngur personaj — un vagabond 
fioros, care în loc de inimă are un pietroi. 
Bineînţeleş că toemai asupra lui îşi va con-
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la mîna unei gôspôdine. Acţiunea se desfă-
şoară, mişcată numai de replici şi apelînd 
adesea la grotesc. „Vîrsta" teatrului aduce 
circumstanţe, explicînd oarecum alegerea nu 
toemai fericită a piesei : teatrui de păpuşi 
finlandez vieţuieşte de numai patru ani (el 
s-a născut în urma turneelor făcute în 
Finlanda de către teatrele sovietice de pă-
puşi) şi pare-se că nu posedă încă o clară 
viziune asupra specificului păpuşăresc şi 
nici mijloace artistice si tehnice suficiente. 
Am avut deci senzaţia că ne aflăm în faţa 
unui mie colectiv, sărac ca posibilităţi 
materiale şi ucenicind încă în domeniul artei 
păpuşăreşti, însufleţit însă de un élan ce 
răzbătea dincolo de stîngăcie şi lipsa de 
rutină, 

Meritoriu e îaptul că acest mie colectiv 
a reuşit totuşi să sugereze uneori prin plas-
tică, alteori prin cîntec, unele elemente fol-
clorice spécifiée. Mişcarea păpuşilor (care 
au fost „strivite" sub povara unui text 
enorm) a fost elementară ; un aport mai 
valoros în spectacol 1-au adus vocile destul 
de bine îndrumate si cîteva capete de 
pàpusi, caracterizate eu umor. 

Al. P. 

centra atenţia steluţa, pentru a-1 face să 
se îndrepte. Datorită srrădaniilor ei mora-
lizatoare, si mai aies exenWului ei Perso
nal, vagabondul va înceta să-i mai terori-
zeze pe oamenii cumsecade. Momentul cel-
mai important din programul de reeducaire 
întreprins* de steluţă îl constituie scrierea 
cuvîntului „dragă", pe caie monstrul nu 
ştiuse niciodată să-1 scrie. Dupa această 
operaţie, vagabondul simte deodată că în 
partea stîngă a pieptului îi ticàie miraculosul 
ceasornic al inimii şi se décide să pâpa -
scă pe calea cea bună — prima etapă fiind, 
pe această cale, o vdzita la marna parasita 
şi îndurerată. Cît despre steluţă, o vedem 
întorcîndu-se în cer, unde isprava ei a fost 
apreciată cum se cuvine. 

In ceea ce ne priveşte, am apreciat mai 
puţin fabula, cam simplistă şi nu întotdea-
una foarte limpede a piesei, dar am savurat 
feeria decorurilor céleste şi firumuseţea anu-
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